
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στον ΟΗΕ χαρακτήρισαν μη συνάδον με τη διεθνή
νομοθεσία για την προστασία των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων το νομοσχέδιο, που στρέφεται κατά της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας

Ανησυχία για την ελευθερία του θρησκεύεσθαι στην Ουκρανία, «λαμβάνοντας υπόψη τις
συνεχιζόμενες ενέργειες της κυβέρνησης κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας» εξέφρασε
ο ύπατος αρμοστής του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα Φόλκερ Τιουρκ, τις δηλώσεις του
οποίου επικαλείται το ουκρανικό κανάλι «Πολίτικα στρανί» στο κοινωνικό δίκτυο Telegram. 

Ο Φ.Τιουρκ αναφέρθηκε ιδιαιτέρως στο νομοσχέδιο υπ’ αριθμ. 8371, που αποβλέπει στην
απαγόρευση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, το οποίο στις 19 Οκτωβρίου υιοθέτησε σε
πρώτη ανάγνωση η Βερχόβνα Ράντα της Ουκρανία και διαπίστωσε: «Αυτό το νομοσχέδιο δεν
συνάδει με τη διεθνή νομοθεσία για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων». 

Όπως έχει μεταδοθεί παλαιότερα, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος απέστειλε μηνύματα στους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και
σειρά θρησκευτικών προσωπικοτήτων. Απευθύνθηκε επίσης στους εκπροσώπους διεθνών
οργανώσεων, μοιραζόμενος με τους αποδέκτες την ανησυχία του για την εξέταση από το ουκρανικό



Κοινοβούλιο του εν λόγω νομοσχεδίου, που επιβάλλει διακρίσεις. Μεταξύ των αποδεκτών του
μηνύματος του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ήταν και ο ύπατος αρμοστής του
ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα Φόλκερ Τιουρκ. 

«Παρά τις διαπιστωθείσες παραβιάσεις των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας οι ουκρανικές Αρχές εξακολουθούν την πολιτική εξαφανίσεως αυτής της θρησκευτικής
κοινότητας, πολλαπλασιάζοντας τις ταλαιπωρίες εκατομμυρίων πιστών», διαπίστωσε με οδύνη ο
Αγιώτατος και συνέχισε: «Η ιεραρχία και οι πιστοί εξακολουθούν παραλλήλως να στερούνται το
δικαίωμα μιας αποτελεσματικής νομικής προστασίας των δικαιωμάτων τους υπό συνθήκες απειλής
της ζωής και της υγείας τους, που δημιουργούνται από θρησκευτικούς εξτρεμιστές με την ηθική
κάλυψη των Αρχών». Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την ελπίδα ότι τα μέτρα για την
αποτροπή της παρανομίας «θα μπορέσουν να ληφθούν πριν εξετασθεί το νομοσχέδιο σε επόμενες
αναγνώσεις, πριν τεθεί σε ισχύ και αρχίσει να εφαρμόζεται». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91151/
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